



腊八送暖粥正甜 幸福岁岁又年年



18日,义蓬街道蜜蜂村用近千份热乎的腊八粥,温暖了默默奉献的“平凡英雄”,让村民群众感受到节日的祝福,让环卫工人感受到温暖的关怀,让退伍老兵感受到诚挚的敬意,让流动党员感受到组织的牵挂。
文/记者 张楠楠 摄/记者 姚新宇 通讯员 章佳伟

在节令文化里,“腊八”承载着亲情、友情的感动,充满了对未来一年美好生活的向往和期待。图为新湾街道东海禅寺的僧人们为辖区百姓熬制腊八粥进行祈福。
文/记者 王基诺 摄/记者 姚新宇 通讯员 杨晨雯

■本报综合报道

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年”,昨日是农历腊月初八,即腊八节,恰巧当天还是四九第一天。喝上一碗热气腾腾的腊八粥,暖胃又暖心。捧起这碗粥,新老钱塘人品出了浓浓的关爱、淡淡的乡愁,以及满是欢喜的年味儿。

这碗粥,暖“新”又暖心

“有什么需求,记得与工会和社区沟通。”1月17日,区总工会、义蓬街道沙堤社区在大江东宝龙商圈开展了公益爱心早餐点授牌仪式暨腊八节暖心关爱活动。在大江东宝龙美团骑手站点,待骑手们开完早会,慰问组为骑手们送上早上精心熬制的腊八粥,还与骑手们交谈,了解部分小区送餐难等问题和意见建议。
“刚出锅的腊八粥!大家快来品尝一下!”同日上午,前进街道前新社区联合街道工会开展的

“浓情腊八,温暖‘粥’到”活动,工作人员将腊八粥递给社区的新业态新就业人员,快递小哥小王说:“太感谢了,我刚好没吃早饭,真是甜在嘴里暖在心头。”网约车司机张大哥正准备出门接单,端起腊八粥就喝了一口:“实在太美味了,感谢社区的关心!”
“师傅,来喝碗热粥吧!”寒冬街头,外卖员李师傅听到前悦社区工作人员的招呼声,赶忙停下车,双手接过社区工作人员送的粥,既惊喜又感动,“喝了这碗粥,

不仅身子暖了,连心里都暖乎乎的。”前悦社区开展“‘粥’到服务”新业态新就业群体慰问活动,为户外一线工作者、外来务工人员、快递小哥、外卖骑手、居民群众免费发粥200余份,为他们捎去冬日里的一份温暖与问候。
“我们希望通过这种方式,将党组织的关心送到他们身边。新的一年,也会一如既往地倾听他们的所需所求,切实服务好大家。”前进街道新就业形态联合会负责人表示。

这碗粥,凝聚天南地北情

烧水、洗锅、淘米……为了让来自天南地北的新钱塘人都能喝上腊八粥,感受钱塘温暖,志愿者们早早准备了食材。
在新湾街道新宏社区,“湾嫂”们将提前备好的糯米、黑米、红枣、莲子等食材熬制两个多小时,香甜的腊八粥就出锅了。值得一提的是,今年新宏社区特别推出“清廉粥”“反诈粥”和“家风粥”。一碗碗张贴有清廉、家风家训、反诈元素的腊八粥在给社区居民送去节日

祝福、传递温暖的同时,也让大家在潜移默化中对清廉文化、反诈知识、家风家训有了更深的了解。
下沙街道早城社区携手辖区物业、“早蜜帮”志愿者,在德信早城、仲外公寓、名城湖左岸小区内均设立了分发腊八粥点位。居民们纷纷参与到分发腊八粥的活动中。来自吉林的林先生说:“这种活动真是太贴心了,像是回到了家一样温暖。”
“我喜欢过节,这个粥好香甜,

好吃!”白杨街道朗琴社区组织中外志愿者,为社区幼托宝贝送上香甜可口的腊八粥。中外志愿者们与孩子们一起品尝着腊八粥,共享快乐时光。美达社区、晨光社区、汇澜社区、海天社区、闻潮社区……社区工作者、志愿者们将热腾腾的腊八粥送到居民手里,收获了各种口音的感谢。云水社区的老党员和退役军人还组成了志愿者服务队,与社区工作人员一起为困难居民送去了腊八粥和春联。

这碗粥,文化魅力浸人心

腊八粥香暖江城,传统与现代交融的游园活动点燃了冬日的激情。
为了让辖区居民体验欢乐的腊八氛围,河庄街道知行社区联合河庄街道社工站开展“腊八粥香暖江城 妙趣横生乐游园”主题活动。活动现场,美食类摊位琳琅满目,香甜可口的腊八粥成为大家的最爱。由知行社区妇联志愿者们熬制的腊八粥口感醇厚,柔软的棉花糖在手中慢慢成形,

小小志愿者们制作的棉花糖则深受小朋友们的喜爱。非遗糖画摊位更是热闹非凡,糖画师傅以糖为墨,以铁勺为笔,绘制出各种生动的图案,令人惊叹不已。
白杨街道云邸社区、凌云社区、多蓝水岸社区也举办了精彩的迎腊八传统民俗文化活动,为越发浓烈的“年味”加“码”。在云邸社区,新春民俗小集市活动火热开场,送腊八粥、冰糖葫芦、吹糖人、写春联等一系列精彩活动

引得居民们纷纷赶来现场。
“‘吹糖人’是我国非物质文化遗产中的传统手工技艺之一。”手艺人制作糖人的同时,为大家详细讲解了“吹糖人”的历史由来。师傅精湛的技艺引得孩子们纷纷上前围观。“我想要一匹小马!”“叔叔,我可以自己吹糖人吗?”孩子们争先恐后地说出自己想要的造型。孩子们一边吹,师傅一边捏,不一会儿,大家拿着自己吹出的糖人,脸上笑开了花。

这碗粥,特别的爱给特别的你

腊八粥的香气与暖气,飘进了每个钱塘人的心窝里。
义蓬街道党群服务中心联合头蓬社区党群服务中心开展“文化传承党群同乐,腊八添福事事‘粥’全”主题活动。一大早,“沙地妈妈”、老党员、退役军人志愿者们来到老街上,将桂圆、红枣、莲子、芸豆、银耳等12种食材泡发、淘洗、混合下锅,500余份热气腾腾的腊八粥由志愿者们送到群众手中。其中,200碗香甜的腊八粥送往颐康医养中心,让老人们感受到党群的关怀。
下沙街道新元社区,前来领腊

八粥的居民小李说:“往年腊八这几天,我妈妈都忙忙碌碌做志愿服务,今年由于身体原因无法去帮忙,可把他急坏了。”小李欢喜地拿着腊八粥跑回家,带着这份祝福陪母亲一起过节。新元社区还特别组织了党员志愿者与工作人员,上门慰问小区老年居民和流动党员家庭。“社区真的太温情了,让我感受到家人般的温暖。”流动党员盛大姐感动地说。
在临江街道,各村社开展多种形式的腊八节活动,萧东村残疾人之家收到了来自狮子联合会、三官殿等社会各界志愿者的

赠粥。工作人员向残疾人朋友们介绍了腊八节的由来及各种粗粮的名称和营养价值,并将腊八粥送到大家手中。与此同时,萧东村残疾人之家的工作人员带领成员们一起把腊八粥分享给村内老人、建筑工人、社区医生等,把爱心传递给更多人。
白杨街道云滨社区网格长、基干民兵、服务站工作人员、党员志愿者为退役军人送上节日的祝福和礼品。“社区做的小事,对我们老人来说真的很温暖很重要。”谈起社区对自己的多次帮助,杨大伯哽咽地说。

